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valamint a hirdetési dijak is.

Képviselőtestületi közgyűlés.
Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete október 

29 ikén Podkorányi Itáliát polgármester elnöklete alatt 
igen élénk közgyűlést tartott, de csekély számú kép­
viselőtestületi tag részvételével.

A tárgysorozatnak legfontosabb pontját az 1903. évi 
költségelőirányzat és a szakosztálynak amaz előterjesz­
tése képezte, melylyel a Flórián-utczát javasolja Kossuth 
Lajos nevéről elnevezni.

Ez utóbbi ügygyei foglalkozunk először, annál is 
inkább, mert kizárólag hazafias érzülettől áthatva —óva­
kodva minden ar.imózitástól vagy személyes czélzattól 

ebben a kérdésben exponált álláspontot foglaltunk el. 
Tudvalevő, hogy a szakosztály a Flórián utczának 

Kossuth Lajos nevéről való elnevezését javasolta Hogy 
mennyiben állhatott meg ez a javaslat, arról elmon­
dottuk véleményünket már hetek előtt s őszintén 
öt ülünk annak, hogy nézetünk a tegnapi képviselő­
testületi közgyűlés többségének nézetével találkozott, 
a mennyiben 22 szavazattal 15 ellenében elvetették a 
szakosztály előterjesztését s ennek figyelembevételével 
teendő új javaslattételre szólították fel a szakosztályt

A szakosztálynak leszavazott előterjesztése körül 
igen beható s heves viták folytak. A vita tiszta érin­
tetlenségében hagyja Eperjes sz kir. város képviselő- 
testületének feltétlenül hazafias érzületű s Kossuth 
Lajos emléke iránt, különösen pedig az ő nevével 
egybeforrott eszmény iránt mindenkor híven ért ző 
tagjait, ellenben arra nézve már eltértek a vélemények, 
hogy melyik utczát tüntesse ki a hozandó határozat. 
Igen sok lelkes felszólalás történt s lapunk sem ke­
rülte ki azt. hogy a vitába belevonassék. A szakosz­
tályi javaslat mellett érvelve, bevezetésében mely haza­
fias érzéstől áthatott, de hovatovább hevesebbé vált 
beszédet tartott dr. Schmidt Gyula, elítélve az Eperjesi 
Lapok részéről a szakosztályi javaslat ellen kifejtett 
hangulatkeltést.

Miután lapunk szerkesztősége Eperjes szab kir. 
varos képviselőtestületének tagjai sorában képviselve 
nmeden, ennélfogva csak utólag éltesülhettünk e^V- 
masnak ellentmondó inform icziókból — arról, hogy 
az Eperjesi Lapok indokolatlanul erős elbírálásban ré 
szesüit a szakosztályi javaslatot védelmező szónok részé 

ről. Éppen ezért mellőzhetetlennek tekintettük azt, hogy 
ez iránt az Eperjesi Lapok kiadóhivatala és szerkesztő­
sége nevében tájékoztató felvilágosítást kérjünk a szó­
noktól s ezt megkapva, egyúttal felhatalmazást kaptunk 
annak közlésére is, hogy az Eperjesi Lapok, annak vo­
natkozó czikke avagy czikkírója ellen a szónoknak egyál­
talán nem volt szándéka sertést elkövetni s tudtával 
ilyesmi nem is történt

Ezzel azután egyelőre végezhetnénk is az ügygyei 
Úgy de meg kell lagadnunk az alkalmat annak ismételt 
hangsúlyozására, hogy valamint a sajtószabadsággal 
való visszaélésnek tekintünk közérdekű ügyekben bár 
miféle, sértőnek látszó kitételt vagy bírálatot, azonképen 
méltatlan eljárás volna pusztán elvi ellentétből akár a 
sajtó, akár annak — különösen a vidéken önzetlenül 
s egyedül a közérdek javára működő — munkásai ellen 
nyilvánosan vagy nem nyilvánosan indokolhatatlan s 
elkedvetlenítő magatartást tanúsítani. Egyéni nézetét 
védje kiki körömszakadtáig, akár a szatíra fegyvereit 
sem kiméivé, de mindig az egyéni integritás korlátain 
belül Szigorúan ragaszkodtunk ehhez az állásponthoz 
akkor, a nrkor a szakosztály javaslatát bírálat alá 
vettük; viszont a velünk szemben alkalmazandó hasonló 
s nem bántó érvek és fegyverek jogosultsága előtt meg- 
hajlunk. A nyert felvilágosítás kell, hogy megnyugtas 
són bennünket arra nézve, hogy ezen az elvi álláspon­
ton ez esetben nem esett sérelem.

Az 1903. évi városi költségelőirányzat a szakosztály 
által olykép volt előkészítve, hogy azt a közgyűlés 
minden vita nélkül elfogadta E szerint Eperjes város 
háztartásában a jövő évi kiadás 439,349 kor. 13 fillér, 
a bevétel 355,306 kor. 31 fillérrel van előirányozva, 
úgy, hogy 84 042 kor. 82 fillér hiányt kell pótadóval 
fedezni Ehhez képest az összes áilami adót fizetők 
47° 0-ot s a házbirtokosok ezenkívül még 4° 0 községi 
pótadót fognak viselni

A napirend előtt elnöklő polgármester melegen 
emlékezett meg Janovich Emil varost ál'atorvos el­
hunytéról s ékként az állatorvosi, majd Hvozdovics 
Aladár lemondása folytán a II. osztályú pénztári tiszti 
állás megüt esedését a közgyűlésnek bejelentette Jelen­
tést tett továbbá a polgármester a ’pénztárak meg­
vizsgálásáról s az ott tapasztalt rendről.

Sárosvármegye alispánjának több intézvényét, mely' 

a képviselőtestületi tagok sorában beállott változásra 
vonatkozik, valamint a város érdekében s nevében 
kötött szerződéseket a közgyűlés tudomásul vette. Az 
Angolkisasszonyok leány nevelő- és kisdedóvó-intézeté- 
nek, valamint az eperjesi izr kisdednevelő-egyletnek 
a várostól élvezett járandóságot, illetve segélyt a köz­
gyűlés az eddigi mérvben megszavazta

.Miután még Sárosvármegye törvényhatósági bizott­
ságának felhívását, mely a város által eszközlendő 
csapatkórház, vágóhíd, hidak stb építése czéljából fel­
veendő 560,000 koronás kölcsönügyre vonatkozik, 
letárgyalták, a közgyűlés véget ért

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar-irodalmi szakválasztmány háziestéje 

nyitotta meg az idei évadot október hó 29 ikén. Ez 
alkalommal Mittelmann Árpád. Körünk ismert szavalója, 
adta elő nagy sikerrel és kiváló drámai erővel Jókai Mór­
nak «A lengyelek fehér asszonya» ez. költeményét. A 
felolvasó a beköszöntő-estén maga az irodalmi szak­
választmány elnöke, a mi gyöngéd lelkű poétánk: Csengey 
Gusztáv volt. »Szigfrid sapkája» czímen olvasott fel 
novellát, melynek bámulatos meseköre és játszi humora 
teljesen lekötötte a közönség figyelmet. Nem egy jó for­
dulat é§ nem egy megkapó gondolat részesült osztatlan 
tetszésben a hallgatók részéről. A novellának azonban 
nemcsak játszi humora, de szatirikus éle is volt. Reá­
mutatott benne a szerző arra, hogy ma nein azt kérdik, 
hogy milyen a mű. de azt, hogy ki a szerző. A novella 
hőse is csak azért imponált ötletes czikkeivel a kis 
városka egész közönségének, mert a «Szigfrid» álnév 
alatt valami előkelő urat sejtettek. Még a legszebb 
asszony: Ágnes is érdeklődik a szellemes, csípős «Szig­
frid» iránt. Bezzeg, mikor a szép asszony reá jő, hogy 
«Szigfrid» Csuka Jónás, a ki az ő gazdaságában 
gyakornok, akkor szertefoszlik az érdek ődés, a szere­
lem. az illúzió. Pedig hat rosszabbak lettek-e a versek, 
a czikkek az által, hogy a szerzőjük: Csuka Jónás gazda­
sági gyakornok ? I A közönség zajosan megéljenezte az 
élvezetes felolvasást. A novella különben szerző legköze­
lebb megjelenő költői elbeszélésének egy átdolgozott 
része. A költőnek erre az új kötetére e helyütt is fel­
hívjuk olvasóink figyelmét.

AZ «EPERJESI LÁPOK» TÄRGZÄJA.

Halottak estéjén.
Ei yütt vagyunk ott kint a temetőben.
A kebelünkben egy a fájdalom: 
Férjet sirat az özvegy, apát a gyermek. 
Én a sziveknek szivét siratom.

A földre rogyva, úgy zokog az özvegy. 
..Szeretettel gondolj ott is reánk! 
Én a gyerekekkel búsan sóhajtom,. 
„Miért hagytál el minket jó apánk.--

Fájó lélekkel hosszasan kesergünk. 
Könyet hullatva, ott a hant felett.
S a szellő, mintha szellemhangon szórna: 
„A sírban is szeretlek titeket!

A sírhalmok ünnepe.
Halottak estéje van
A keresztény nép százai és ezrei tódulnak ki a 

temetőbe elhúnyt övéiknek a sírjához. Ott meggyújtják 
az emlékezés mécsvilágát, megkoszorúzzák a büszke 
márványoszlopot úgy, miként a rozzant, hitvány tejtát és 
könynyel öntözik meg a kedveseikre domboruló hantot.

Nem tudok magamnak elképzelni olyan embert, a 
kinek ne volna valakije, a ki iránt kegyelettel tarto­
zik. Éppen azért olyan embert sem tudok elképzelni, 
a ki ezen a napon, az emlékezésnek és a gyásznak 
ünnepén, pusztán megszokásból, vagy — mint sokan 
szeretik mondani — azért megy ki a sírkertbe: hogy 
a kíváncsiságát kielégítse ; hogy a fényűzéses kivilágítás 
panorámájában ingyen gyönyörködjék; avagy, hogy 
a profán világ kis és nagy pletykáit a fesztelen társal­
gás boszantó szabadságával megtárgyalja.

Idegen nekem a város, a melyben lakom. A szüleiin, 
rokonaim más vidéken pihennek, azért mégis kijöttem 
ennek az idegen városnak a temetőkertjébe, mert van, 
a kit én is megsirathatok és mert olyan jól esik nekem 
itt elgondolkozni gyarló emberi voltunkról és múlandó­
ságunkról. * * *

Csönd van, mélységes mély csönd. Mintha valami 
bánata fájdalma volna a természetnek, olyan szomorú ... 
A karcsú fák ineghatottan hajladoznak, megilletődötten 
bólmtgatnak elsárgult koronájokkal. Az alacsony cser­
jék, bokrok mélyen a földre hajolva terjesztik szét tar 
gályáikat. A hervadt, száraz levelek a magasból halk 
lassúsággal lilinkáznak alá A varjú komoran ül fönn 
az ágon s mintha az ünnepi hangulat őt is a hatalmába 
kerítené, szánakozó hangon kiáltja: kár... kár .. A virá­
goknak, a mindenség e legbájosabb alkotásainak az 
arcza sápadt, halvány Az égen terhes, barna felhő 
borong. A harangszó mélán búgó kongása úgy bele­
illik a természet e végtelenül gyászos harmóniájába ...

A sírokon ki-kígyóinak az egyszerű gyertyák és a 
színes lampionok Álmosan pislogó lángjokat meg- 
meglobogtatja a sírva futó szellő. A virágdíszeknek 
rengetege nehezedik a halmokra, fejfákra, szobrokra.

Meghatva, szinte lábújjhegyen lépdelek ezen a szent 
helyen, hogy valahogy föl ne zavarjam édes álmukból 
a néma szendergőket

Olykor olykor egy-egy elfojtott sóhajt, tört zoko­
gást hallok.

Itt apró, árva gyermekek térdelnek apjok, anyjok 
sírboltja mellett; ott egy ifjú hölgy siratja halott

FERENCZ JÓZSEF-KESERÜVÍZ az egyedül elismert kel­
lemes ízű természetes 
hashajtószer.

Jelen számunkhoz egy ív melléklet: -van csatolva.
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A magyar-irodalmi szakválasztmány okt 29-ikén 
választm. ülést tartott Csengey Gusztáv elnöklete alatt 
Ezen az ülésen elnök bejelentette, hogy dr. JZz/zűjjj' 

Kéla árvaszéki elnök 50 koronát adományozott a Kör­
nek egy oly mii megjutalmazására, melynek tárgya Sáros­
vármegye népéletéből van merítve, vagy a mely legalább 
sárosvármegyei vonatkozású. A választmány köszönettel 
vette tudomásul a nagylelkű adományt és erről dr. 
Máriássyt jegyzőkönyvi kivonatban értesítette Egyúttal 
j»edig, az adományozó kívánságának teljes figyelembe­
vételével, kiírta a pályázatot, melyet szintén közlünk.

*

1 Valyíizíit. Az Eperjesi Széchenyi-kör — dr. 
Máriássy Béla úr adományából — a következő pályá­
zatot hirdeti ki:

Irassék egy, lehetőleg Sárosvármegye népéletéből 
merített vagy legalább sárosvármegyei vonatkozású mű 

Ha ily munkákat be nem adnak, vagy azok a mérté­
ket meg nem ütik, úgy más tárgyú müvek is figye­
lembe vehetők Juta ma: 100 korona. Feltételei:

1. A pályaműnek a Kör háziestéjén való felolvasásra 
kell alkalmasnak lennie.

2. A pályázaton résztvehetnek a Kör tagjai.
3. Pályadíjjal csak alak és tartalom tekintetében 

irodalmi színvonalon álló mű tüntethető ki.
4. A pályázat titkos; a pályaművek idegen kézzel 

leírva, lapszámozva, a pályázó nevét rejtő jeligés-levélké­
vel látandók el.

5. A pályaművek a Kör titkárához 1903. január 
lti-ikéig nyújtandók be.

6. A mely pályamű a feltételeknek nem felel meg, 
a pályázaton részt nem vehet.

7. A pályanyertes vagy megdicsért mű a Széchenyi- 
kör tulajdona

Eperjesen, 1902. október hó 29-ikén. 
Igazgató-választmányi megbízásból:

A magyar-irodalmi szakválasztmány.
*

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
november 5-iki háziestéjének műsora:

1. «Templomszentelés», ünnepi nyitány Kéler 
Bélától. Előadja Kohout Lipót karmester úr vezetése 
mellett a cs. és kir. 67. sz gyalogezred zenekara

2. Szavalat. Előadja Maiéter Erzsi úrhölgy
3. a Szerenata, Moskovskitól; b) Rhapsodia, 

Liszttől. Zongorán előadja Hartmann Margit úrhölgy
4. Magyar egyveleg. Czimbaltnon előadja Stépán 

Aladár úr.
5. «Emlékezés Tannháuserre», Hamm Val.-tól. 

Előadja Kohout Lipot karmester úr vezetése mellett a 
cs. és kir. 67 sz. gyalogezred zenekara

Kezdete esti ti órakor.
*

A Kör háziestéinek sorozata
1902. november 12-ikén: Felolvasás.

« < 19-ikén: ' Zeneeste.
< < 26-ikán: Felolvasás.
< deczember 3-ikán: Zeneeste.
< « 10-ikén: Felolvasás.
< « 17-ikén: Zeneeste.

vőlegényét; odább ősz-hajú aggastyán helyezi rá a 
virágfűzért élete hűséges párjának a keresztfájára.

Előttem egy talpig feketébe öltözött úrasszony ke- 
sergi egyetlen fiát. Ismertem A fájdalom erőt vesz az 
én lelkemen is. Gondolatokba mélyedek. Emlékezem.

Ifjúságának a legszebb korában járt, a mikor a sötét 
párkák legsötétebbje, Atropos, megcsattogtatja ollója 
két szárát és kettévágja azt az életfonalat, a melyet 
a másik két nővér: Klotho és Lachesis az ifjú ember 
számára font és gombolyított. Maga volt a munka, 
törekvés, és a midőn már oda jutott, hogy sok évi 
szorgalmának, buzgóikodásának a megérdemelt, édes 
gyümölcsét veheti, az ereje elhagyja, a tüdeje nem 
dolgozik tovább, csak még egyet hörög, egy utolsót 
és ezzel a hörgő lélekzettel a földi pályája véget ér.

Eszembe jutnak az apostol szavai: «Az Úr napja 
úgy jő el, mint a tolvaj éjjel: váratlanul».

Megdöbbenek Csakugyan úgy van. Belátom a 
mondás igazságát, a valóságáról győződöm meg nap­
nap mellett, perczről perezre, száz meg ezer példában

Ennek a szerény sírhantnak a hallgatag lakóját is 
úgy lepte meg a kíméletet nem ismerő halál, mint akár 
a magát biztosságban képzelőt a tolvaj éjjel: váratlanul

A szívem hangosan dobban meg a sajnálattól, a 
melyet korai elvesztőn érezek.

Kérdőre szeretném vonni a Gondviselést: hogy 
miért kellett olyan hamar meghalnia, a mikor még 
alig is élt r Miért van, hogy az egyik ember agg, vén 
kort ér el, végigélvezi az élet minden örömét, — míg

SZÍNHÁZ.
Eako Lászlónak a budapesti Nemzeti Színház kitűnő 

drámai művészének háromnapos vendégszereplése kiváló 
érdekességet és értéket kölcsönzött az u'óbbi színházi 
hétnek. Bakó Lászlónak első fellépése vasárnap volt, 
az «Ármány és szerelem>-ben. Az iglói szereplés és 
az utazás fáradalmai ezen az estén még észrevehetők 
voltak a művész játékán, mindazáltal Ferdinánd nehéz 
szerepében mindvégig lekötötte figyelmünket. Bátosi 
Endre és Krémet Sándor az összjáték hatását jó alakí­
tásukkal s ott, a hol kellett, drámai erővel növelték

Hétfőn Shakespearenak «Lear király »-át játszotta 
A művésznek hatalmas egyénisége, művészetének meg­
rázó ereje s az érzelmek interpretácziójának magá­
val ragadó mélysége zajos tapsra ragadta azt a nem 
nagy, de hálás közönséget, mely benne már első fel­
lépésekor jól sejttette a tragikus jeleneteknek kabinet- 
alakítójat Környezete ambiczióval igyekezett az össz- 
játékot is érvényre juttatni, a tni Hoiéczy Ilonának 
(Goneril) fejedelmi megjelenésével, Etsy Emíliának 
(Cordélia) s Ligeti Lajosnak (Bolond) elismerésre- 
méltóan sikerült is.

Kedden Dumasnak «Kean Edmund»-jában szintén 
czímszerep jutott a jeles művésznek, Bakó Lászlónak. 
A három közül ezen az estén érte el a legnagyobb 
hatást. Szinte szokatlan volt, hogy művészt hatszor is 
kitapsol a felvonások végén a lelkesült közönség, 
díszes babérkoszorúval ajándékoz meg s, el kell ismer­
nünk. hogy érdeme szerint Annyi finom részletes 
kidolgozást, olyan beható pszikológiai tanulmányt 
követel Kean Edmundnak alakítása, mindenekfelett 
pedig az előkelő, disztingvált mozgásnak azt a töké­
lyét, a mely a Nemzeti Színház művészének erőit is 
próbára teszi. Társalgásának közvetlensége, könnyedt- 
sége ritka műélvezetre nyújtott alkalmat s teljessé vált 
az előadás sikere, mert a színtársulatunk legjelesebb 
erői is perfekt művészettel állották meg helyűket. Ha 
lehet mondani, még frappánsabb lett volna az előadás 
hatása, ha a szereposztásban, a mit már az «Ármány 
és szerelem» előadásánál is észrevettünk, egy kis gixer 
nem történt volna Nézetünk szerint ugyanis Hoiéczy 
Ilonának Ideién grófnő szerepét kellett volna adni, 
mely esetben Etsy Emíliánál, a társulatnak kimondott 
s szép tehetségű szendéjénél a legmegfelelőbb kézben 
lett volna Damby Anna szerepe. Kitünően váltak be 
ezúttal is bátosi Endre (Walesi herczeg), Fodor Oszkár 
(gróf Koefeld), míg a komikumot vonzó humorral, 
mondhatni minden idegükön visszatükröződő művészet­
tel rajzolták meg Krémer Sándor (Salamon, súgó) s 
Szentes János (korcsmáros) Rokonszeves volt Ligeti 
(Fistol) s figyelemreméltó tehetségnek tanújelét adta 
Szilágyi Ödön (Dáriusz).

Szerdán újra láttuk «Katalin»-t, de a tavalyihoz 
képest bágyadtabb kiadásban Juhász Ilona (czárnő) s 
Lónyai Piroska (Germaine hadnagy) igyekeztek eleven­
séget teremteni; különben pedig az előadás a kevésbbé 
sikerültek közé tartozik. Közönség alig volt, a tni 
bizony méltán kedvet len íthette a szereplőket, külö­
nösen pedig a nagy áldozatokkal teljes és jó társulatot 
szerződtetett igazgatót.

Csütörtökön bohózat-újdonság, Gutinak «Házasod­
junk» ez gyöngébb munkája került elő. Szentes ki- 

egy máiknak, a ki talán csak tűrt, szenvedett, a ki a 
boldogság italából talán egy kortyot sem ivott s a 
kire — mondhatni — még alig virradt föl az élet haj­
nala: máris a halál éjszakája borul a szemére? Avagy 
igazságot szolgáltat majd az égben s a mit itt megvont 
a halandótól, azt megadja ott a halhatatlannak? De 
hátha nem támad föl az, a kit egyszer a rög elfedett ? I...

De hajh, hová ragadt a fájdalom ? 1...
Bocsáss meg nekem, Uram, Istenem, hogy kétkedni 

mertem Benned, mert én hinni akarok 1 Bocsáss meg 
nekem, hogy bántalmaztalak; hogy az én végtelen 
ostobaságomban daczolni merészkedtem a Te végtelen 
bölcseségeddel 1 Te akartad, hogy meghaljon, azért 
kifürkészhetetlen akaratodban megadással kell belenyu­
godni. Mert minden úgy van jól, a hogy azt Te akarod...

Aztán ez a sors nemcsak az övé. Óh hányán 
hányán pihennek akár ebben a temetőben is: tőle 
fiatalabbak, vele egykorúak, nála alig idősebbek! És 
még hányán, hányán fognak úgy idetérni I A rettenetes 
halál nem válogat: akkor és ott toppan be és ott 
szedi az áldozatát, a mikor és a hol a kedve tartja 
és nem nézi, hogy a martaléka: ifjú e, vagy agg; nő-e 
avagy férfi; igazhitű-e, vagy pogány; szegény-e. avagy 
gazdag, embertársai javát munkáló nemes lélek-e vagy 
mindenkinek a vesztére törő gonosz útonálló ?... &

Az ő sorsa érhet engem is A ki ma sajgó kebellel 
állok e sírbolt mellett, holnap mások állhatják körül 
az enyémet. Mert írva van: «Az Úr napja úgy jő el, 
mint a tolvaj éjjel: váratlanul».

fogyhatlan temperamentuma helyenként pótolta az író 
mulasztásait. B. Polgár Fáni, Szilágyi Ödönnel és ] .igetí 
Lajossal, a mit csak lehetett, érvényesített k sz repeik- 
ből. Máté Irén tLi«zka) kellemes színpadi jelenség s 
a gyakorlat egyk r még több sikert is fog hozni 
számára. Tapsot és virágot kapott.

♦
A jövő heti műsor a következő: Vasárnap «Nán 

népszínmű. — Hétfőn: «Sasok», vígjáték (zónaek'íadás
— Kedden: «Régi szerető», népszínmű, itt először 
Szerdán «Zaza», színmű, itt először. —- Csütörtökön 
«Postásfiú és húga», énekes bohózat, újdonság. 
Pénteken: «Piros bugyelláris», népszínmű izónaelőadás .
— Szombaton: «San-Toy», operett, itt először.

Olyan sikerültnek tartjuk a műsor egybeállítását, 
hogy a legmelegebb pártolásra annál is inkább ajánl­
hatjuk mert értesülésünk szerint a társulat legjobb 
erőinek osztották ki a főszerepeket s különösen gyak­
ran fogjuk hallani Ferenczyt, a kit a múlt héten bizo­
nyára nélkülözött a közönség

HÍREK.
* Katonai kinevezések. A Httdapesli Közlöny 

okt. 30-iki száma kezdte meg a novemberi katonai elő­
léptetések közlését. Az eperjesieket közelebbről érdeklő 
kinevezések a következők: Neudeeker József alezredest, 
a 29 sz. tábori vadász-zászlóalj parancsnokát, a Károly 
főherczeg 3 sz. gyalogezrednél ezredessé; AbyjrL Jánost. 
a br Kray 67. sz gyalogezred I. oszt, századosát a 
IV. Ferdinánd toszkánai nagyherczeg 66. sz. gyalog­
ezredben őrnagygyá nevezték ki. A honvédségnél a 
kassai 9. sz. honvéd-gyalogezredben Zz<z£ Hugó és Papp- 
Vary Elemér II. oszt, századosokat I oszt, századosokká ; 

a székesfehérvári 17-ik számú honvéd-gyalogezredben 
Gallotsik Miklós főhadnagyot II. osztályú századossá 
nevezték ki.

* Áthelyezés. Kalmár Imre 66. sz. gyalogezredbeli 
főhadnagy a tüzérség 6 sz. hadtestéhez lett áthelyezve.

* Esküvő. Hámon József soóvári kir. kincstári 
erdész október 30-ikán tartotta esküvőjét l'mlay Ifi­
mával a soóvári r. kath. templomban

* Aranylakodalom Töltszéken. Okt. 28-ikán szép 
és valóban magasztos ünnepség folyt le itj. Sikorszky 
Endre töltszéki esperes-plébános vendégszerető házánál. 
A nemes gondolkozású lelkész, apjának Sikorszky 
Jánosnak és anyjának szül. Lesko Annának kölcsönös 
egyetértésben és boldogságban együtt töltött 50 eszten­
dős házaséletük örömére, egy gazdag lakomával egybe­
kötött aranylakodalmi ünnepélyt rendezett A lakomát 
— melyen a nagyszámú rokonságon kívül csak igen 
kevés idegen vett részt — ünnepélyes istentisztelet előzte 
meg, mely alkalommal Sikorszky esperes egy magas 
szárnyalásé és a jelenlevők szemeiből könyeket fakasztó 
beszéd kíséretében hálaimát rebegett a Mindenhatóhoz, 
miközben gyermeki kezeit áldástkérőleg terjesztő ki az 
egykori éjfekete-hajú mennyasszony és vőlegény, most 
galambfehér, tiszteletet gerjesztő feje fölé. A ritka szép 
ünnepség mindenkire szemmel láthatólag maradandó, 
mély hatást gyakorolt.

Azonban gyerünk néhány lépéssel előbbre!
Lecsüggesztett fővel haladok a sírdombok között. 

A gyarlóságunknak és elmúlásunknak a tudata hor- 
gasztja le a fejemet.

Bizony, bizony, semmibe sem vagyunk: kicsiny 
gyönge férgei csupán a nagy mindenségnek Ma azt 
hiszszük magunkról, hogy' millióknak parancsolunk : 
holnap a balszerencse a porba sújthat bennünket. Az 
egyik perezben dúsaknak gondoljuk magunkat: a másik 
perezben földhöz ragadt szegények lehetünk Míg az 
este erőben, egészségben hajtjuk álomra a fejünket : 
reggel — úgy lehet — koporsóban fekszünk. Múlandó 
minden, de minden ezen a világon. Mulandók vagyunk 
mi is. Ide hoznak minket is egyszer és a míg mások 
vidám dal és hangos kaczaj közt töltik a napjokat. 
éjöket, addig mi a fekete földben porladunk, hamva­
dunk. És majd ezen a napon talán megemlékeznek 
rólunk is. Talán megemlékeznek Mert csak kevesek­
nek jut osztályrészül, hogy az emlékük örökké éljen; 
a legtöbbel csak ideig-óráig, legfeljebb néhány évig 
törődnek és azután elfelejtik őket egészen: és nem 
jut egy ösztövér gyertyácska, nem hull egyetlen egy 
könycsepp sem a sírukra.

De ne menjünk már tovább: Álljunk meg!
Itt nyugszik a legáldottabb lélek, a mely a földön 

járt valaha. A rajongásig szerető és szeretett férj, apa, 
nekem: jóakaróm, jóltevőm.

A telkemet a szeretet és hála meleg érzése hatja 
át, a mint fölújítom emlékemben a múltnak képeit.
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tan a zászlót ünnepélyes körmenetben

* Társulati zászlószentelés. Okt 26 ikán igen 
szép egyházi ünnepélynek voltak tanúi és részesei a 
,,/eCrz hívek Ugyanis az ottani Rozsafüzer-tarsulat 
részére, mely Dobranszky János lelkész buzgalma foly­
tan 200-nál több tagra szaporodott fel, igen szép 
kivitelű selyem-zászló rendeltetvén, annak ünnepélyes 
m galdása a mondott napon ment végbe a sirokai 
róm. kath. templomban A zászlóanyai tisztséget bt 
Gnillány Imréné vállalta el s férje br. Ghillány Imre 
kíséretében személyesen jött el a szentelési aktushoz, 
melyet a templomot színig megtelt helyi és környék­

éli hívek jelenlétében Dobranszky János lelkész, Milyon
Lukács és Hedry Lajos szomszéd plébánosok segít­

őével végzett. A felszentelést megelőzőleg a zászló­
anya sajátkezüleg egy igen értékes és ezen felírással: 

Magyarország Védasszonya: könyörögj élettünk!» 
tűzött tel a zászlóra s az 

felszentelés alatt ő maga taitóttá a zászlót. Ez- 
a templom 

ölül vitték s visszatérvén a templomba, Dobránszky 
I mos lelkész, általános figyelem és meghatottság között 
iicvvel és közvetlenséggel ecsetelte a zászló jelentősé 
_■ 7. a társulat cz.éljait s a tagok kötelmeit, buzdítván 
Let kivált a kölcsönös test vei 1 szeretette (melyet a 

• ir-ulat tót neve: fíraterstvo is kifejezi, hithűségre, 
.l azatosságra. önuralomra, stb Végül megköszönte a 
zaszlóanyának szívességét, biztosítván <ír a társulat 
hálás ragaszkodásáról Ezután szentmise volt, melynek 
végeztével a báróné kiséret ével a parociiiális helyiségbe 
vonult, a hol a társulati tagokból alakult küldöttség 
megköszönte neki azon kitüntető kegyet, hogy a 
zászlóanyai tisztséget elvállalni szive- volt s hogy 
megjelenésével az ünnepélynek felejthetetlen emléket 
biztosított. A küldöttség tolmácsa Dobránszky György 
volt A zászlóanya igen szívélyesen felelt, biztosítván 
okét további vonzalmáról is, s egyúttal a társulat 
czéljaira száz koronát ajándékozott.

* Október 31. Minden protestáns ember tudja, 
mit jelent e nap, tudja, mit köszönhet annak az igény­
telei'. de következményeiben annál nagyobbszab.isii 
e-i niényiu k, mely ezelőtt 385 évvel a wittembergi var­
templom előtt lejátszódott S éppen azért mely kegye 
lettel szentel ünnepet e nagy nap emlékének az egész 
protestáns világ. Igaz benső kegyelettel ünnepel a hely­
beli két ág hitv. ev. egyház is. Az I. egyház nov. 2-íkán

.. 1<> orakor tartandó istenitisztelet keretében rójja le 
háláját az újkor egyik legnagyobb alakjával, a szabad 
e\ű eszmék egyik legkivá'óbb harczosával szemben 
Az istenitisztelet, melyen hölgyekből és a kollégiumi 
theologia hallgatóiból álló vegyes kar enekel, offertó­
riummal lesz egybekötve a tiszai ág. h ev.z. egyház­
kerület eperjesi theol. akadémiája javára A templomi 
ünnepélyre e helyiől is figyelmessé teszszük városunk 
protestáns lakosságát.

* Ünnepély a bártfai postán. $ztttorisz Róbert, a 
bártfai posta- és távirdahivatal tevékeny főnöke, az. új 
posta- s távirdapa'iOtát október 25-ikén nagy ünnep­
seggel nyitotta meg Ott volt a város: intelligencziájának 
színe-java, s a mulatság — melyed több szép túszt 
hangzott el — az esteli órákig tartott. A vendégek 
táviratilag emlékeztek meg a posta volt főnökéről. 
Komka Józsefről, ki annak idején tevékeny reszt vett 
az új postaépület létesítésében.
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Rideg, dermesztőén rideg világban éltem A szülői 
kebel boldogító hevét borzasztóan nélkülöztem. Úgy 
fajt gyermeki szívemnek, hogy sem a bánatom, sem 
az öiömem meg nem oszthatom senkivel Ebbi n az 
árvaságomban vesz észre, a kinek a sírkeresztje meted 
előttem. Élénken emlékszem a szavalta.

- Szeretni fogunk : szeress te is minket I Fiamnak 
foglak tekinteni és te tekints engem édesapádnak; a 
feleségemben pedig lásd az édesanyádat. Itstvúei 
lesznek a gyermekeim, légy te is az ő testvérük!

Aztán beszélt még sokat, sokat. Szépen, edesen.
Tehát megtaláltam, a mit annyi ideig hiába keres­

tem : szeretnek és szeretek én is. De jó is az I. te , 
az én Istenem! A szemen, könynyel telt meg a faj­
dalomtól és a boldogságtól, s az! én fájdalmam es 
boldogságom könyjétöl könybe lábadtak az ő szeme i

És azóta csak szeretve szerettem, tisztelve tiszteltem 
őt, csakis lelkesedve lelkesedtem élte.

Óh, hogy ennek az áldott léleknek 
múlnia és neki is olyan hamar, olyan v-- 
hétig szenvedett c-upan. Irtózatos kínjai voltak annak 
az ártatlan, szent embernek, a ki soha senkinek egy 
pillanatnyi bánatot nem okozott, a ki so ia 
meg nem bántott, mert az ő jósága jo szíveve ’ 
szeretni tudott mindenkit kivétel nélkül. Még az utó 
szava ,s a sae.et.t „ava volt. Ajánlkoztam, hogy '»l- 

olvasok neki unalmas betegségében.
- Köszönöm, kedves Józsikám, köszönöm. Nem 

tudok én már figyelni.

is el kellett 
váratlanul! Egy

* Az új bártfai városi főjegyző. Az október hó 
28-ikán lahy József alispán elnöklete alatt megtartott 
tisztújító váiosi közgyűlés Fekete Flerner, volt abaújtorna- 
megyei IV-ik aljegyzőt választotta meg tőjegyzőnek 
nagy szavazattöbbséggel Arányi Dezső, Debrő Mihály 
és Fodorószky Jenő választás előtt visszavontak kér­
vényüket \ tlaghy Eleket a kijelölő bizottság nem kan­
didálta s így csak Fekete Elemér, Gaydár Kornél és 
Rosenbeig Izidot lelett szavaztak Fekete 28, Rosen­
berg 12 ús Gaydár 4 szavazatot kapott A megvá­
lasztott főjegyző nyomban le is tette az esküt az el­
nöklő alispán kezébe s meghatóban mondott köszö­
netét a közgyűlés bizalmáéit.

Reformácziói emlékünnepély. Az eperjesi ag. 
hitv. ev theológiai testület, női- és férfi-vegyeskar közre­
működésével október hó 31-ikén délután 3 órakor a 
Ko’legium dísztermében igen emelkedett hangulatban 
lefolyt reformácziói emlékünnepélyt rendezett Az iinne 
pély műsora a következő volt : 1 -Ima», Oláh Károly- 
tól ; alkalmi szövegét írta Russ Zoltán. Énekelte a theol. 
énekkar. 2 Elnöki megnyitó. Tartotta Belicza András 
test elnök. 3 «Hajdan es most » Itta Csengey Gusztáv, 
szavalta Látni Alfréd. 4 a) «Fohász.«, alkalmi szövegét 
irta Russ Zoltán; /p «Áldott az Úr . .», Rudnich 
V tői. Énekelte a négyszólamú női és férfi vegyeskar, 
Szánik Ernő theol énektanár vezetése mellett 5 Ünnepi 
beszed I ártotta Obál Béla. 6 «Karaffa.» Irtait). Por­
koláb Gyula, szavalta Sexty Kálmán 7. «Luther diadal­
éneke » Énekelte a theologiai énekkar

* Emdeni gúnarak és pekingi kácsérok a szokásos 
feltételek mellet a gazdasági egyesület útján már kap­
hatók A baromfiak a bártfai-úti Banjaluka telepen 
vannak elhelyezve.

* A Sárosvármegyei rom. kath. Népnevelők 
Egylete november 10-ikén délelőtt 10 órakor Eper 
jesen, a városháza nagytermében. Őszentsége XIII ik 
Leó 25 éves pápai jubileumát ünneplő disz és <77 
közgyűlését tartja a következő tárgysorozattal: 1. Tíz 
órakor szentmise Tedeummal a róm. kath. plébániai 
templomban 2. «Pápai himnuszÉnekli a gör kath. 
tanítóképző énekkara. 3. Ehlöki megnyitó és az egylet 
állapotáról szóló jelentés. 4 Ünnepi szavalat. Szavalja 
Szabó Antal nagysárosi kántortanító. 5 «XIII-ik Leó 
szentséges Atyánk élete s pápaságának méltatása». Elő­
adja Viliim József szinyei kántortanító 6. A bíráló­
bizottság jelentése a beérkezett pályamunkákról és a 
díjak kiosztása. 7. A megjutalmazott pályamunkák fel­
olvasása. 8 Új pályatételek kitűzése. 9. Pénztári jelentés.
10. «A kilencz hónapi szorgalomidő kérdésének tár­
gyalása» Előadja Kurimszky János szinyii plébános.
11. Tisztújítás 12. Indítványok. 13 Elnöki zárószó. 
14 «Szózat» Énekli a gör kath tanítóképző énekkara.

* Az eperjesi színi-ke ület ügye. Gróf Festetlek 
Andor, a vidéki színészet országos felügyelője, október 
26 ikán Iglóról hol a színház megnyitásának ünne­
pén vett részt — Eperjesre érkezett s a délután folya­
mán beható értekezletet tartott az alakítandó színi 
kerület s különösen az eperjesi színészet ügyének fel 
endítése érdekeben Az értekezleten városunk polgár 
mesterén kívül a szinügyi bizottság titkai a, lapunk szer 
kesztősége és Krémer Sándor színigazgató vettek részt, 
s örömmel vetlek tudomásul, hogy deczember hó fo 
lyamán az alakítandó színi kerület valószínűleg Szat-

így szólt és megölelt, mint egy jó apa szokta 
megölelni a fiát

Egy félórára rá meghalt. A lelkét magához emelte 
a nagy Isten

Itt hagyott bennünket nagy szomorúságban, két­
ségbeesésben

Térdreborultunk, könyörögni kezdtünk. Hiába tér­
deltünk, hiába könyörögtünk. A halál hajthatatlan 
maradt, mert a halálnak nincsen érzése, fájdalma, a 
halál lelkében nincsen irgalom

Negyedik éve nyugszik e helyen
A sírjához elzarándokoltam eddig évről-évre hogy 

megszenteljem a telkemet hittel, reménynyel, szere­
tettel El fogok zarándokolni ezután is mindig es ma 
gamma! hozom a hálának és a kegyeletnek a koszorúját, 
a melyet keblem égő fájd óimnak sűrű árban omló 
könyvi fognak mindannyiszor megharmatozni

Csönd van, mélységes mély csönd. A holtak 
birodalmában immár csak én vagyok az egyetlen itt 
maradt élő Már kiégett, kialudt az utolsó gyertya is 
Bizonytalanul botorkálok a koromsötét-égben. Meg­
hatóban, visszafojtott lélekzettel, lábújjhegyen igyekszem 
a kapu felé, hogy valahogy föl ne találjam zavarni 
édes álmukból a néma szendergőket. Mintha valami 
bánata, fájdalma volna magának a természetnek is, olyan 
szomorú. A méla harangszó bús komorsággal búgja :

Meghalunk I... Meghalunk!... Kerekes Pál. 
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ináron fogja megtartani alakuló-gyűlését. Eperjes, Szat- 
mar. Aagykaroly. Heregssdss, Munkács és Ktsvárda 
fognak egy kerületet alkotni s az országos felügyelő 
mar most kilátásba helyezte, hogy a kerület, mihelyst 
megalakul, állami segélyre is számíthat. Az eperjesi 
színészet Ügyét illetőleg egy helyi szinpártoló egyesület 
eszméjét vetette fel az országos telügyelő Ilyen intéz­
mény mái több városban szép sikerrel működik s néhol 
a bérletet az által is igyekszik biztosítani, hogy tagjai 
előzetes részlet-befizetésekkel biztosítják maguknak a 
tetszésszerinti előadásokra szóló bérletet A páholv- 
kérdes is szóba került, mert a mostani álla|>ot mellett 
az itt működő színigazgatónak nem állhat módjában a 
páholyokat állandóan s teljes mértékben értékesíteni. 
Érte nézve az értekezlet igen természetesen most is 
csak a páholytulajdonosok hazafias támogatására, jó­
indulatukra apellálhatott, a fennálló szerzett jogok mel­
lett Csakis önkéntes hozzájárulásuktól remélve azt, hogy 
idővel egy-két páholy kellő kártérítés mellett a város 
tulajdonába megy át Az országos felügyelő este meg­
tekintette színházunkat, nagy élvezettel szemlélve Baki» 
László művésznek az «Ármány és szerelem--ben be­
mutatott mesteri alakítását

Foulard-selyem
3 írt 65 krig méterenkint blousoknak és ruháknak, valamint 
■ Henneberg-selvem» fekete, fehér és más színekben un krtöl 
14 írt 65 krig méterje Mindenkinek bérmentve és vámmente­
sen házhoz szállítva. Minták postafordultával. Svájciba kettős 

levélportó.

Henneberg G., selyemgyáros («ász. királyi udnn-szíiiíió)
* Deprekáczió. A Kollégium négy tanintézetének 

prot ifjúsága okt 31-ikén, a reformáczió évfordulóján, 
az ág ev. templomban a szokásos deprekácz.ionális 
ünepélyt tat tóttá meg A tanárok vezetése alatt jelen­
levő ifjúsághoz Pollyák Jenő th. és dr. Flórián Károly 
jogakad tanár tartott nagyhatású alkalmi szónoklatot; 
itj Draskóczy Lajos és Liptai Lajos lelkészek pedig 
az Úrvacsorát szolgáltatták ki; Belicza András theol. 
alkalmi imát mondott.

* Eperjesen már magyar szó mellett dobolnak. 
Örömmel adunk hírt arról, hogy Eperjes sz. kir. város 
dobosa a közönséggel való közlendőket ezentúl már 
csak magyar nyelven hirdeti ki Haladás-számba ve-z- 
szük ezt s köszönet városunk polgármesterének azért, 
hogy ez ügyre is kiterjeszté figyelmét.

* Találtattak s tulajdonosaik által kellő igazolás 
után a rendőrkapitányi hivatalnál átvehetők a követ­
kező tárgyak: egy női nyak védő (boa), egy ezüst fiig- 
gőcske íjou-jou) női képpel, egy arany fülbevaló és egy 
kis kulcsocska papirosban együvé csomagolva.

* Éktelenkedő czégtábla. Nehány nap óta a vásár­
téren levő Mandics-ház falától az ezzel szemben fel­
állított villamosvezeték oszlopáig egy legalább is két 
méter hosszú czégtáblát erősített meg egy ott lakó 
kereskedő-ezég. Ez már talán mégis sok a jóból s nem 
hiszszük, hogy ehhez beleegyezését adta volna úgy a 
város, mint a villamos r.-társulat. Figyelmébe ajánljuk 
azt városi rendőrségünknek

* Toronyépítés. Az eperjesi toronyépítési munká­
latokat az előhaladott hideg őszi idő miatt abbahagyták 
s csak tavaszszal folytatják. Addig is a tornyot az ed­
digi ideiglenes z-indelyfedéllel óvják meg a havazások 
és esőzések káros hatásaitól

* Hangverseny. Horváth Fért jóhírű Kassai czigány- 
primás november hó 1-jén hangversenyt rendez Bártfán 
a «Hungária» éttermében, Habart Vilmos czigány-zene- 
karának kísérete mellett

* Tanítók hitelszövetkezetének közgyűlése. 
Retzeviezy Albert dr. v. b. t t. elnöklése alatt a Magyar 
Tanítók Országos Takarék- és Hitelszövetkezete leg­
utóbb tartotta első rendes közgyűlését. A zárószámadá­
sok szerint a kihelyezett kölcsönök összege az első 
űzletév alatt 308,812 korona, mely legnagyobb részben 
tanférfiaknak adatott ki Ez az összeg is a mellett bizo­
nyít : mennyire szükséges a tanítók jobb javadalmazá­
sának mielőbbi keresztülvitele. A részjegy-betétek után 
8° 0-os osztalékot fizet a hitelszövetkezet. A takarék- 
betétek állománya 137,000 korona, melyet 5° 0-os ka­
matláb mellett kezelnek.

* Mesés szerencséje van Gaedicke A. világszerte 
ismeretes budapesti gyűjtődéjének. mely az Osztály­
sorsjáték rövid fennállása óta már egy egész játék­
tervet, tehát több mint 13 millió koronát fizetett ki 
vevőinek. A kinek eddig nem volt szerencséje próbálja 
azt meg egyszer Gaedicke szerencsegyüjtödéjében

* A kereskedótanonezok törzskönyvezése. Az 
Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak Egylete a 
kereskedőtanoncz-törzskönyvnek létesítése és a tanoncz 
szerződéseknek az 1884. évi XVII. t.-cz. intézkedéseinek
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megfelelően az iparhatóság előtt leendő megkötése tár­
gyában kérelemmel fordult Eperjes sz. kir. város tanácsá­
hoz, mint iparhatósághoz. Ezen előterjesztés nyomán
— tekintettel az 1884. évi XVII. t-ez. 61. és 77. íj ára 
és a kereskedőt anonezok felvétele tekintetében helyben 
észlelt rendezetlen viszonyokra — a városi tanács, mint 
elsőfokú iparhatóság okt. 7-ikén hozott határozatával 
következőket rendelte el: 1. hogy minden kereskedőn 
tanonez szülője- vagy gyámjával az ¡¡»arhatóság előtt
■ Hoffmann |ózsef levéltárosnál I az ipar törvény 157.§- ában 
foglalt káros jogkövetkezmények terhe mellett két pél­
dányban kiállítandó írásbeli szerződést kelni tartozik; 
2. utasíttatik keb. levéltárnok, miszerint a kereskedő­
tanonezok részére az ipartörvény végrehajtása tárgyában 
1884. évi 39,266. sz alatt kelt miniszteri rendelet 18. íj-a 
értelmében törzskönyvül is szolgáló tanoncz-lajstrotnot 
nyisson, abba a szerződés adatait mindenkor vezesse be, 
magát a szerződés mindkét példányát a hivatkozott 
végrehajtási rendelet 16. §-ában foglalt záradékkal lássa 
el és a feleknek adja át; 3. köteles minden kereskedő 
jelenleg alkalmazásban levő tanonczát —■ a tanoncz- 
szerződés adatainak lelkiismeretes bemondása mellett
— a tanonczlajstromba való utólagos bevezetés czéljából 
30 nap alatt az iparhatóságnál bejelenteni; 4 végül köte- 
leztetnek az összes kereskedők az ipartörvény 73. §-a 
alapján, miszerint a tanonezok tanviszonyának meg­
szűntét az ipái törvényben megállapított káros jogkövet­
kezmények terhe mellett az iparhatóságnál a lejárat előtt 
jelentsék be Miről, figyelmeztetéssel a 15 nap alatt érvé 
nyesíthető felebbviteli jogra, 1 a Kereskedők és Keresk- 
ifjak Egylete, keb 2. a levéltáros és 3. az összes helybeli 
kereskedők kiértesíttetnek.

* A szerencse olyan, mint a lidércz. Az emberek 
gyarlósága abban tűnik ki, hogy szerencséjüket egész 
életükön át ott keresik — a hol nem találják. A szerencse 
olyan, mint a lidércz, maga mutatja meg magát, csak 
észre kell venni. De aztán meg is kell fogni. A meddig 
a fénye világít, addig kell kaparni utána. A legutóbbi 
sorsjátékban a legnagyobb nyeremény, a 600,000 ko­
ronás jutalom, a llolj Hugó bankháza által eladott 
8 s-ad beosztású sorsjegyre esett, és így ezen legszeren ■ 
csésebb főárúsító egyszerre nyolez szegény embert tehe­
tett boldoggá. A hova a szerencse egyszer betette lábát, 
ott jó ideig meg is szokott maradni; kísérelje meg tehát 
mindenki szerencséjét és rendeljen osztálysorsjegyeket 
Wolt Hugó bankházában, Budapest, Bálvány-utcza 10. 
Az új terv szerinti. 5000 nyereménynyel szaporított 
XI. sorsjáték első osztályának húzása már 1902 évi 
november 20. és 21-ikén tartatik meg. A sorsjegyek ára: 
egy egész 12, egy fél 6, egy negyed 3, egy nyolezad 
1 korona 50 fillér.

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Jerencz Józsej-keneriwíz valamennyi hasonló vizet 
— tartós hashajtó-hatása és említésre méltó kellemes 
ízénél fogva — mar kis adagban is tetemesen felül­
múlja Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

* Gazdasági cselédek érdekében. Elvi-jelentőségű 
és nagy fontosságú határozatot hozott a közigazgatási 
bíróság a gazdáknak cselédjeikkel szemben, ezek beteg­
sége alkalmával fennálló kötelezettségükre vonatkozólag. 
Egy konkrét esetben ugyanis kimondotta, hogy a gazda 
cselédje után minden esetben tartozik a kórházi költ­
ségeket 30 napon át fizetni. Fennáll tehát a gazdának 
ezen kötelezettsége még akkor is, ha cselédjét a kór- 
házba-szállítást megelőzőleg már a lakásán gyógyíttatta 
és pedig tekintet nélkül arra, hogy az otthon való gyógy­
kezeltetés mennyi időt vett igénybe. Ez elvi-jelentőségű 
határozatot a közigazgatási bíróság azzal indokolja, hogy 
az 1898. évi XXI t.-czikk 5 ik §-a a gazdát a kórházi 
költség viselésére kötelezi. Nem tekinthető tehát e köte­
lezettség teljesítésnek e határozat szerint az a körül­
mény, hogy az illető cseléd már megelőzőleg rendes 
orvosi ápolásban részesült, de nem kórházi ápolásban. 
Ez a határozat is nagy mértékben ösztönözi a gaz-

dákat arra, hogy cselédeiket minél előbb beirattassák 
az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédsegélypénz­
tárba, mert ez esetben akár saját lakásukon, akár a 
kórházban ápoltatták cselédjeiket, a felmerült költsé­
geket csak előlegezniük kell, mert a pénztár — ha a 
cselédet nem a gazda hibájából érte a baleset — ezen 
költségeket mindenkor megtéríti. Saját magán segít 
tehát az a gazda, a ki cselédjeit a munkáspénztárnál 
biztosítja

* Jótékonyczélú államsorsjáték. Mint az előző 
években, ez idén is nagy jótékonyczélú államsorsjáték 
tartatik Ezen sorsjáték tisztanyereményeiben követ­
kező 11 jótékonyczélú intézmény részesedik egyenlő 
részekben : 1 a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei 
és árvái segélyezésére szánt alap, 2. a Kézdivásárhelyi 
és vidéki Kudolf-kórház, 3 a Magyar Gazdasszonyok 
Országos Egyesülete, 4. a Magyar Országos központi 
Fröbel-nőegylet, 5. a Budapesti Mária Dorottya egyesü­
let, 6. a Budapesti első gyermekmenhely-egyesület, 
7. a horvát Mensa Academica, 8 a Stefánia pesti 
gyermekkórház-egylet, 9 az Országos Díjnok-Egylet, 
10. a Budapesti poliklinikai egyesület, 11. a Budapesti 
Mária kongregáczió. A játékterv nagyon kedvező esé­
lyekkel kecsegtet, a főnyeremény 150,000 kor., az ösz- 
szes nyeremények 365,000 koronára rúgnak. Sors­
jegyek á 4 koronáért kaphatók minden só- és adó­
hivatalnál, a legtöbb postahivatal- és dohánytőzsdében. 
A húzás mái f. évi deczember 30-ikán történik.

* Tolvaj kisasszony. D. I. panaszt tett a kapitány­
ságnál, hogy /< Zs. helybeli korcsmájában tartozás fejé­
ben visszahagyott kofferjét ott feltörték s abból egy 
kalapot, egy finom blúzt és egy szoknyát elloptak. 
A nyomozás megindíttatván, a rendőrség kipuhatolta, 
hogy hasonló blúzban Terleczky Ilona rajahidai szüle­
tésű pinezérnő — a ki utóbbi napokban a helybeli 
fürdővendéglőben volt s azelőtt B. Zs.-nél szolgált — 
szokott díszleni. Kérdőre vonták s tényleg nála is 
találták mind a három tárgyat, csakhogy a kalapot 
már saját ízléséhez képest átigazíttatta. A rendőrség­
nél eleinte azt mondta, hogy e tárgyakat B. Zs.-től 
vette Végre, mikor már más bizonyítékok szereztet­
tek, Ilonka beismerte, hogy a koffert — midőn B. Zs. 
fürödni volt s ő egyedül maradt a korcsmában — ki­
nyitotta s a jelzett tárgyakat elvitte. Terleczkyt azután 
parádéban — kalapban és fátyolban — átkisérték az 
ügyészséghez.

* Az Osztálysorsjáték új játékterve. A m. kir. 
szab. Osztálysorsjáték legújabb játékterve, a mely a 
november 20-ikán kezdődő sorsolások tervezetét magá­
ban foglalja, érdekes újításokat tartalmaz. Egész sor 
nyereménynyel és nagyobb nyereménynyel toldatott 
meg a nyeremények száma, a mi által a nyeremények 
összege a régi 13 160,000 koronáról 14.459,000 kor.-ra 
emeltetett Egy millió koronánál többel szaporították 
meg a nyeremények sommáját, a mikor a sorsjegyek 
számát tízezer darabbal emelték. Az új nyeremények 
közt van egy 80,000 koronás, egy 50,000 koronás, 
egy 25,000 koronás, egy 20,000 koronás, öt 10,000 
koronás A több főnyereménynyel a nyerés esélye 
kétségtelenül megjavult.

* Óratolvajok E napokban F. V. kis diáktól a 
színházi karzaton, mielőtt az előadást megkezdték volna, 
egy ezüstfedelű, ancre-remontoir órát, rövid lánczczal 
és Szt. György-tallérral, elloptak. A lopást a rendőrség­
nek bejelentették, nyomban megindították a nyomo­
zást s ki is puhatolták a kis tolvajt D. Béla 11 éves 
fiú személyében, csakhogy az órát már nem találták 
nála; azt mondta, hogy ő az órát a karzati lóczán 
találta, de nyomban egy mellette lévő kis fiúnak elrejtés 
végett odaadta, az pedig egy harmadiknak, a harmadik 
a negyediknnk és ez egy még kisebb suhaneznak, a ki 
azonban mindent kereken tagadott. A rendőrség meg­
figyeli a gyermeket és nyomoz, de lesz-e eredmény? 
az kérdés.

♦ Lopás. Stofcsik József eperjesi fiatal kovács­
iparos műhelyéből okt. 25-ikén éjjel a kitörve lévő 
ablakon át valaki 3 drb értékes szerszámot ellopott 
A kovács nem volt képes magánúton a tolvajt ki­
puhatolni s azért négy nap múlva panaszt tett a kapi­
tányságnál, a hol első sorban egy elzüllött, Stuller Antal 
nevű kovácsot, a ki még csak nemrégen az egész kovács­
szerszámát Stofcsiknak eladta, vették gyanúba Stuller 
a rendőrség által előhivatván, a lopást tagadta és tilta­
kozott. hogyan merészelnek ilyesmit ráfogni; csakhogy 
a rendőrség — tagadása daczára — elrendelte ellene 
a házkutatást és íme, az ellopott szerszámot Stullernél 
elrejtve megtalálták. Természetes, hogy azután Stuller 
a lopást beismerte, s azért a kapitányság át is kisér­
tetette őt a kir. ügyészséghez.

♦ Kézrekerült sikkasztó. Még szept. 17-ikén elsik­
kasztott Podkorszky Mihály túróczvármegyei mosóczi 
születésű 22 éves mészáros-segéd a kivágott húsért 
60 koronát s a nélkül, hogy mesterétől, Varga Bertalan 
tói, elbúcsúzott volna, Eperjesről megszökött. A rendőr­
ség azóta Krompachon, Túrócz- és Trencsénvármegyé­
ben nyomozta, de hiába, míg végre kiderült, hogy Liptó- 
szentmiklóson dolgozik. Táviratilag kérték a sikkasztó 
letartóztatását, s midőn okt 25-ikén ide kisérték, át­
adták őt a kit ügyészségnek Ez alkalommal kiderítet­
ték még, hogy egy pinezérnő arany gyűrűjét is «tréfá­
ból» elvitte.

♦ Községi-jegyzőknek, lelkészeknek és tanítók­
nak — ingyen! A földmívelésügyi m. kir. minisztérium 
kiadásában most jelent meg «Magyarország földmívelés- 
ügye 1897—1902. évben» czímű vaskos kötet, melyet 
a nevezett minisztérium könyvtára egyszerű levelező­
lapon eszközlendő megkeresésre ingyen küld meg a 
községi-jegyzőknek, lelkészekne« és tanítóknak. Az igen 
tanulságos kötet tartalma a következő: Intézkedések 
egyes mezőgazdasági ágak fejlesztése érdekében. Né­
pies mintagazdaságok, Szövetkezeti ügy, A mezőgaz­
daságról és mezőrendőrségről szóló 1894: XII. t -czikk 
végrehajtása, Mezőgazdasági statisztika, Szőlészet és 
borászat (I. Szőlőmívelés, II Borászat, III. A szőlészeti 
és borászati rendszeres szakoktatás szervezete), Gyü- 
mölcsészet és kertészet, Állattenyésztés és tejgazdaság, 
Méhészet, Selyemtenyésztés, Haltenyésztés, Állategész­
ségügy (I. Állatorvosi szolgálat, II. Állatforgalom, 111. 
Állati járványok, IV. Állatvásárok és közvágóhidak), 
Állatorvosi főiskola, Lótenyésztés, Ménesbirtok-gazda- 
ságok és a gödöllői koronauradalom. Kincstári birto­
kok és fürdők, Erdészet, Vízi-ügyek, Telepítés, A Kár­
pát-hegyvidék gazdasági helyzetének javítására tett in­
tézkedések, Mezőgazdasági munkásügyek, Mezőgazda­
sági kísérleti és tudományos intézmények, ;Mezőgaz- 
dasági szakoktatás, Függelék (a földmívelésügyi tárcza 
ügykörébe tartozó intézmények és intézetek a párisi 
nemzetközi kiállításon), I Függelék (a mezőgazdaságot 
érdeklő törvényalkotások és a földmívelésügyi tárcza 
költségelőirányzatai az 1896 év óta), II. Függelék (Ma­
gyarország állami mezőgazdasági intézményei).

Olló . . .
Héthárs . . .
Kisszeben
Eperjes megálló
Eperjes .

Őrlő—Eperjes—Budapest:
ind.

>>
»>

Eperjes . 
Abos . . . .
Abos . . . .
Kassa . . . .
Kassa . . . .

érk.

ind. 
érk. 
ind. 
érk. 
ind.

Budapest érk.

Csak hfo 
és pént. 910* 1245,7// 745 ,
400 r 956,, 1 26 ,, 835 „

423,, 1019,, 146 „ 859,,
456 „ 1052,, 2‘5„ 933,,
5°0„ 1057,, 220 „ 938,,

Mden n
504 ,- 1107* 232,7« 720 , 956 „
533,, 1138,, 259,, 800,, 1026,,
647 „ 11* 3,, 303,, 807 „ 1028,,
7‘5„ 1210,7« 325,, 835 „ 1055,,
7 55 * 1245,, 355,, 900„ 1140..
130,7« 850 e 955 e 635 8>5 r

Felelős szerkesztő:

Dr. Mikler Károly.
Kiadótulajdonos:

Kósch Árpád.
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Száma

Offerten von

Tannen-Zapfen
******* erbitten: *******

G. J. Steingaesser & Co.
Miltenberg am Main, Bayern.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló puha-padlók számára.

Szagtalan „Gloria“-viasz, új beeresztésre 
olcsó és czélszerű.

Keil-féle viasz-paszta, parquetteknek. 
,e fehér Glasur, mosdóasztaloknak, 

45 krajezár.
Keil-iele arany-fénymáz képkeretekhez 20 krajcár. 

I 1 e sza'makalaP-lakka minden színben.

J. Vilmos czégnél Eperjesen.Mindenkor 
kaphatók:

i

Ezen
(^.1. so 

Az I. 
közjegyző 
Szab. Ősz

Buds
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minták, úgymint : írott, 
emblémek, futok, tálcza 

zongora-. czimbalom és asztal- 
a legízlésesebb virágcsokor-minták állnak a

Első rangú gyógyvíz es diaetetikus Ital. 
Számos orvosi tekintélyek álta különösen 
oly egyéneknek ajánlva a kik ülő élet­
módjuk lolvtán arany'ires bántal- 
rnakban, hasi pozsga. máj- és vese 
izgatás) tüneményekben vaiv húgy- 
savas veseliouiok es vesekövek 

képződésében szenvednek
Kapható as»ánpizkereskedésekben és gyógyszertárakban 

A Salvator-torrás igazgatósága Eperjesen.

jóindulatába és pártfogásába ajánlva, maradtam 

özv. Sándor Kálmánná 
«aeíil. OszwiKl Iztijiert.

NYILT-TÉR

Vesebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél.
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál, 

a IAthion-iorrás 

Salvator 
kitűnő sikerrel használtató, E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgy hajtó hatású.

Kézimunkához való
o o o o o o nioclcrn o o o o o o

előrivomda.

lozctes ■’ tesítc
~ tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy november llő 

1«.*  iken I-jx rjesen, I - <>.é»7. szám íilíitt, saját 
<i asomon, a mai kor ízlésének megfelelő modern clönyomdát nyitok.

A h gjobb bét si és budapesti czégektől beszerzett 
nyomtatott s szeczessziós betűk és monogrammok, 
kendők, ágyneműre való minták, divánpárnák. 
térítők, paravent, bölcsőtakaró- és 

é. közönség rendelkezésére.
\ állalatomat a n. é közönség

Vasmentes. Kellemes izü. 
Könnyen emészthető.

F r

Eperjesen, Árok-utcza 37. sz,

szerint az idei tél korán köszönt be és igen zord 
lesz, azért siessen 111 i nclc* n 1< i

Számos látogatást kér

Szuchy Albert Béla,
kávés

Lakás=vá ltoztatós.

1816—1902. tkvi sz.

Fogorvosi műtermemet
f. évi november hó -l-ikétől

a Fo-utcza 28. számú házba
(Rózsa-utcza sarok)

li c 1 v e z t o m A t\

Dr. Hiibschmann Bertalan
gyógy- és fogorvos.

—------ Eperjes.

Ív i t íi 11 <”> it.'ilok és vidám 
¿■«'iny zcn<‘ mellett a lc*̂-  

7ti’áilv számíttatnak.

Kitiino és pontos l,js-.ol<jéiltit

kivonat.
A girálti kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az 
Oestr Central Boden-Credit Bank végre- 
hajtatónak Bakalyár András s isai 
végrehajtást szenvedők elleni 4 i,321 kor 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében Altinan Mihály bártfai lakos 
utóajánlata folytán az eperjesi kir. tör­
vényszék ia girálti járásbíróság) terüle­
tén levő Kaproncza községben fekvő, 
a kapronczai 178. számú tjkvben .1. I , 
1 —2. sorszám >ka llatt foglalt és Veres- 
csák Görgvné szül. Bakalyár Zsuzsanna, 
Bakalyár Ilona és Dessewffy Pál nevén 
álló 17 kor.-ra becsült egész ingatlanra 
az utóajánlatot tevő által felajánlott Ígé­
rethez képest 2o15 kor. kikiáltási árban 
az újabb árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1902 évi 
november hó — 7-ik napján délelőtt 
9 órakor K iproncza községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól eladatni 
nem fog

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 “„-át, vagyis 
2öí korona 50 fillért készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881 : LX. t -ez 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál való előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

GiróJton 1902. október hó 10-ikén. 
Szekeres« kir. aljbtre*  helyett

Irinyi Csaba, 
ktv jlivó.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték 
\| sorsjáték! 1 osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárúsítóknak árúsítás végett kiadattak.

Az I osztálv húzása ¡902 november hó 20. és 21-ikén tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és kir. 
!<’-/jegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a húzási teremben IV. kér , Eskü-tér, bejárat a Duna-utcza felől). — Sorsjegyek a Magy. Kir. 
Szab "ösztálysorsjáték’ valamennyi árúsítóinál kaphatók. Magy. Kir. Szab.

Budapest, 1902. évi október hó 26-ikán Osiztálysorssijátél«. Ig,as5g,atós!íág;a.
Lónyay. Hazay.



44. szám
EPERJESI LAPOK

6. oldal

Valódi

Kugler-czukorkák 
valamint 

Kugler-féle teasütemény 
l(‘i»nauvobb választékba il s naponta fiiss minőségben 

k. a p li «V t ő 

BEIN SIMON 
fílSZOl'- «'***  l’*̂ 4'1 ><*11

■■ líperjcsen.

Epilepsia.
A ki esknrbun. f/örrsiis és 
más iilt'i/t s bánttiltnobmi 
szenved, kérjen erről füzetet ; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.

Schwanen-Apotheke 
Frankfurt aM.

Világkiállítás Paris, 1900: Grand Prix Vi I i »'ti karavAn-tcAk

POPOFF K .. C
K

Védjegy törvényesen védve.

TESTVÉREKTŐL
MOSZKVA.

CB. és lelx. TiáTraxi csállitálc

Legfinomabb faj ! * Legfinomabb faj !

Iroda: Wien, VII -> BreiteKasHC M.
Kisebb mennyiségben minden finomabb üzletben eredeti csomagokban kapható.

Globus
<»1 J *

tisztító 
kivonattal

L tisztítsunk A

Aranyéremmelgkitüntetve :
Világkiállítás, Paris, 1900. 

és arany-érem, Bécs, 1902. 
Mindenütt kapható.

Dobozok 10, 16 és 30 fillérért.

I Sárosvármegyei Kalauzba,
Eperjes, Bártfa és Kisszeben városok
— Óz ím tárába. ■=

EJcndíi-Ssii híitárido: IDŐ.—. november hó 1Ő.

Hirdetéseket elfogad a Sárosvármegyei Kalauz kiadóhivatala: Kések Árpád könyvnjomtaté-iutézele, Eperjes
Az új, jelentékenyen nagyobb főnyeremé 
nyekkel bíró A / ni I. ir. szab osztály 
sors atel. nyereményeinek sorozata 

í 10,000 sorsjegy. 55,000 nyeremény. 
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió korona.

„i
4

1 jutalom . 600000
1 nyeremény à 400000
1 H » 200000

g 2 M H 100000
B 1 M H 90000
8 2 M H 80000
Æ 1 H n 70000
j 2 H n 60000
C 1 H n 50000
Q. 1 M H 40000
n 5 » »» 30000
-*  3 )) H 25000
t 8 M >> 20000
I 8 » n 15000
E 36 » >> 10000
g 67 n H 5000
£ 3 H »» 3000
< 437 »' H 2000

803 J» H 1000
1528 I » H 500

140 H 300
34450 >> •1 200

4850 M M 170
4850 M H 130

100 » H 100
4350 H M 80
3350 H 40
55,000 nyt-r. és jut. 

összegben : 14459,000

az új, jelentékenyen nagyobb főnyereményekkel bíró

XI. magy. kir. szab. iBMSira 
Osztáysorsjátékhoz.

Az I. o«ztí’vly hvtzíts^o. rnAv

1902. november 20- és 21-ikén lesz.

Gaedicke _
szerencséje

óriási!

egy egesz
12 kor.

Az I. osztályú
egy fél
C> kor.

sorsjegyek ára: 
egy negyed 

«3 kor.
egy nyolezad
1 kor. o() fill.

2\z eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes megfizetése 
ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbba postautalványon való ren­
delés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos nyere­
ményjegyzéket azonnal a húzás után küldöm szét. Befiz.-lapokat a pénzösszegek 
díjmentes átutalhatása czéljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére.

Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni

GAEDICKE A.
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

A következő nyereményeket fizettem ki 
eddigelé b. ügyfeleimnek:

600000 korona 62551. SZ.

400000 »> 33464. »,
400000 »» 11119. »»
400000 »» 28916. »,
100000 H 42758.
100000 », 49878. »,
100000 87991. ,,
70000 », 60912. »,
60000 », 78863. »»
60000 », 82528. »»
60000 »» 97263. »,
30000 », 6920 »,
30000 » 38691. ,,
30000 ,, 90964. »,
25000 ,, 23481. »,
25000 ,, 30049. »»
20000 28950. »»
20000 », 33402. »»
20000 ,, 35862. »»
20000 », 44410. »,
20000 », 60781. »»
20000 », 78848. »»
20000 88874. 1,
15000 ,, 57734. »»
15000 »» 77950. »»
15000 »» 82506. »»

24 à 10000 K. 240000 K
46 „ 5000 „ 230000

292 „ 2000 „ 584000 „
599 „ 1000 „ 599000 „
883 „ 500 „ = 441500 „
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Fölölte fontos gyomorbajban szenvedőknek1 
»££«**•*  e-,yeé; 

— e^,
tétnek a régi hírnevű k

Brady-féle Máriaczelli flyomorcseppek.
Sok ezer köszönő- és elismerő-levél

E,.y üveg ára használati utasítással 80 fill kettős üveg K 1 40 
Mmden <>ío-t4-irl>„„ Ullph5ltt>1;

I - < V;n- Eperjesen' JTm/j•A «X?“«1«*«
Süljünk ham Hitványok tol. A val-di Máriacteli ■

-.- .!n. roeppeknek kell, hogy v. ijegy.yel és ' ellátva
Arra levélen ö, hogy a régi hírnév., valódi Br > lv 171 - M- • l<‘»enck-

. ■ péknek üvege S" all.-be, a kenős üveg K 1 a., i ',rir'’c„-ll, gyom- r 
kisebb értékűek olcsóbb áron, leginkább fill e'n kinXn.ak’'’'0''

I Előfizetési felhívás. P

\ an szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy kiadásomban 
meg ez e\ folyamán tog megjelenni a

és ennek kiegészítő-részeként EPERJES, 
■wl SSZEBEN és BÁRT FA szab. kir. városok

c^.ímtára.
A Sárosvármegyei Kalauz tartalmazni fogja 

a vármegyére vonatkozó közigazgatási ada­
tokat, továbbá az Eperjes, Bárlfa és Kis- 
szeben sz. kir. városokban elhelyezett hiva­
talok és azok tisztviselőinek, valamint e 
városok orvosainak, ügyvédeinek, kereske­
dőinek és iparosainak név- s lakjegyzéket, 
foglalkozások szerint csoportosítva.

A vármegyei községekre vonatkozólag pe­
dig közölni fogja e Kalauz a község magyar 
i's tót elnevezését, postai, táv irdal, szolgabírói, 
járásbírói, anyakönyvvezetői, telekkönyvi, adó­
ügyi, csendörségi és pénzügyi hovátartozóságát; 
a községek lelkészeit, iskoláit, tanítóit, körjegy­
zőit, bíróit; a községi lakosok és házak számát; 
továbbá a községek nagyobb földbirtokosait, 
bérlőit, kereskedőit és korcsmárosait, valamint 
az egyes községek nevezetesebb műemlékeit.

X Kalauz függelékét li i re let <*£>»<. ‘le­
fogják képezni.

A Sárosvármegyei Kalauz előfizetési ára 
~ korona.

A Kalauzba felveendő hirdetések árai a 
következők: Egész oldal 1 C> kor. 
Féloldal 1O kor. Negyedoldai *">  kor.

A Sárosvármegyei Kalauz a vármegye min­
den lakosa számára fölötte hasznos, sőt nélkü- 
lözhetlen kézikönyv leend; hogy azonban lehe­
tővé tétessék nekem,ezen nem csekély áldoza­
tokkal és nagy munkával járó Kalauz nyoma­
tandó példányainak számát legalább megköze­
lítőleg meghatározni, nagyon kérem a n.-érd. 
közönséget, az ezen Kalauzra való előfizetését 
már most levelezőlap útján nálam bejelenteni.

A Sárosvármegyei Kalauz kiadóhivatala:
KÓSCH ÁRPÁD 

köny vnyo int utó-int éze t e Ep érj es en

( . I-Í A C Z I
I,<xl<-zi, egy világhírű 1« ti lön 1<*«;<  

hozatott forgalomba az alanti ezég által
Ez hamisítatlan, tiszta, valódi gyapjúból készül, miáltal — 
tartósságánál fogva-elpusztíthatlan.s úgy nők, mint urak 
részére a legelegánsabb, praktikus öltözékek készít e o 
,,I védőjegygyei

nők részére, több mint 40 finom színben 140 cm 
széles, méterenkint K.. v5-l<>

védőjegygyei urak részére, 
minden praktikus színben, 140 cm széles, méteren ’in, 

csak K. 7.50.
Minták ingyen és bérmentve.

o koronát tevő megrendelésnél bérmentes kmd<_s_ 

Erstes Grazer Kaufhaus, 
<1 IC -V Z.

eperjesi lapok 7. oldal

— Servus Freund! wohin gehst Du so eilig?
— Ich gehe in das [‘ 3

ieh trage meinen Anzug in die ” '

Kieider-Kuastputzerei 
zum reinigen und ausbessern, denn billig und gut kann man nur 
dort reinigen und ausbessern lassen

Auch Dir, lieber Freund, rathe ich, wenn Du dies bis jetzt 
- nicht gethan hättest, versäume es nicht, gehe hin und überzeuge 

Dich selbst, dass Herren- und Damenkleider, mit einem Worte Alles, dort so geputzt 
werden, dass dieselben tadellos neu aussehen Nochmals rathe ich Dir, versäume es 
nit ht dich davon zu überzeugen, dass diese Anstalt ausgezeichnet und patent ist; 
merke Dir den Namen :

PETER SIKORSZKY
Eperjes, Hanptgasse Nr. 54, im Dr. Ferbstein’sches Hanse, vis-ä-vis dein Hotel „Schwarzer Adler“.

llaUS Hauptgasse Nr. I
I

I

>
>
>
>

»
> 
I
>

• Viliiden liii'detéw felesleges,

• i i • • • •• n dohányzó egyszer- \ eszi •
• L •
• es mÄst nein szíhat *

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarka hüvely.
Civíii-i raktár:

* 11~11C r Ó r*nál  Eperjesen.

gy r:i.ss<> ki.zboi. lbgjohban vásárol.

Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- és vonós-hangszerekben,

NTOWASSElt J.
cs. és kir udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös- és a m. kir. honvéd­

hadsereg szállítója

I 5 ti <1 apóst, II., I ..íinexliid - ntexíi szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok. 

gür Általam konstruált TÁROGATÓK 30 írttól feljebb -feg 
iskola és zongorakiséret ingyen.

TJT A "D ivrnA TT legjobb, elpusztíthatian hangokkal. Különlegesség: aczél- ÁXxxÁV lTÁKZÁl ÁÁxXXXk. hangú hangverseny-harmonikák, saját minták.

Ieljes zenekarfelszerelések
KÉPES ÁaTEGVZÉKEK:

és pedig külön-külön hangszerekről, b; harmoniutnokrói, c) harmonikákról 
— ingyen és bérmentve. —

z F. i: ~ r i.í z: ív
Ö csász. és apostoli királyi felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindíttatik 

a XXIII. magyar királyi államsorsjáték 
rendezése. Az < . en sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem következő közhasznú és jótékonv czélokra fog fordít- 
tatni 11 itizemg egyenlő részben 1. a vagyontalan allami tisztviselők özvegvei és árvái segélyezésére szánt alap, 
_ a ki zdn is.irheit i cs vidéki Kudolf-knrház, .1 a Magyar Gazdasszonyok országos egyesülete, 4 a Magyar Országos 
közpun i 1 lobel-nőegylet. a budapesti Miria-Dorottya-egycsület, 6. a budapesti első gyennekmenhelv-egvesület, 
7. a horvat Mensa Académica, 8. a Stefánia pesti gyermekkórház-egylet, 9. az országos dijnok-egylet, 10 a buda­

pesti poliklinikai egyesület, 11. a budapesti Mária-congregatió.
691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 365.000 koronáraEzen sorsjáték összes, Ti

1
1
1
1
2
5

főnyeremény
>
»
>

nyeremény
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Az összes nyeremények
A húzás visszavonhatlanul t«MU. évi decrctnber liö 3()-ik.ui Budapesten

Egy sorsjegy ára ~t koronával van megállapítva
Sorsjegyek kaphatok: a m. kir lottójóvedéki igazgatóságnál Budapesten (Csepelrakpart, Vámpalota). továbbá vala­

mennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben 
Budapesten, 1902. évi julius hó 1-jén. . , . • . ,, . . , ,A m. kir. lottojovedeki igazgatóság.

í
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SZÁitöaWD LEHET BOLDOGÉ
(5EKELY RIZIKÓ MELLETT

AGYAR királyi osztalysorsjatek ALTALAMIRL 

döntő bizonyitejg 
AZON ELVITÁZHATLAN TfNY.HOÍY 

MuiaeN második sorsj’-y r 
/.'JZTASRh HfHOir’t'' a SOR1JEG',V” -lOK 
h ’ A KŐVETKEZŐ NVtftMtNJ £ K :

I1KÉCY Millió KöfeOO
600.000 
400.000 
200.000 
1 00.000

90.000 - «0.000,- 70.000- stb srg 
a XI sorsjáték I.osztályú huzasa mar November 
20 ís 21 ít torfenik, s ehhez ismert szerencse^ 
mait ajánlja míg a készlet tart, -r

‘5 eredeti sorsjegy .OyZTALVKA 1.
*/ 4 u » a "

ff

Z/ ~ "

Korona
//

//

// //

w

3 -
6. -

Benkő Bánkwá Budapest.
& vi^ndr-assy-út 79. ~

. ME6RENÖHÉ5MÍZ LEVELEZŐLAP 15 ALKALMAS !

MlhfítJ MEGBÍZÁSHOZ POSTAI BEFIZHflLAPOT 
4'^ MtllUEUINK, MM ' T VEV.'iNKNfb AÍÍIN El.'ftióá VMlHOGY 
CzBETi’ETESEikET-PÓR■ 0MENTESE% teljesíthetik’ 

a Bankházunkban vásárolt sorsjegyekre eso nyereményeket 
bármely vidéki bank kifizeti, mégis-a1 titoktartás aljúból*  
ap n la fos a nyert összegekéi közvetlenül naiunk átvenni -

4 \

Köhögésben szenvedők
próbálják a köhögést csillapító és finom ízű

BLAISER.-fel o 
MEUCXU KÖB KÁT,

^7 Wa AX közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 
vánv tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kásodásnál. — E helyett ajánlott visszautasítandó!

Egy csomag —O és -40 fillér*.  — Kapható: 

WIELAND ÉS SCHROEPFER 
czukrászdájában EPERJESEN.

Török József, gyógyszerésznél
Budapesten. r J2. '

djRichter F. Ad. és társa,
M csász. és kir. udvari azfdlltZk. ••

• A Richter-féle e

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésfil al- 
kalmaztatik kttzvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

■— láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk eL — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár:

Geschmackvolle, elegante und 
leicht ausführbare Toiletten.

der Unterhaltungsbeilage „Im IJoudoir“. 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern. über 280<i Abbildungen. 24 Interhaltungs- 

beilagen und 24 Schnittmusterbogen
Vierteljährig: K. 3— Mk. 250.

Gratisbeilagen :
„Wiener Kinder Mode“ 

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die ..Wiener Mode" ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl lediglich gegen Ersatz 
der Spesen von 30 h 30 Pf. unter Garantie für 
tadelloses Passen. Die Anfertigung jedes Toilette­
stückes wird dadurch jeder Dame leicht gemacht.

Abonnement« nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der ..Wiener Mode". Wien, VI/2, unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.

Lóeladási hirdetmény.
Gróf Hadik barkóm Endre úr lavarnai hilbizoinányi uradalmához lar- 

lazd behanóczi gazdasaga haszonbérbe adalván, az ollan levő menés 
november hó 17-ikén d. e. II és '/2 órakor HeliailÓCZOII nyilvános ár­
verés ínján el fog adat ni.

Eladás alá kerülnek anyakanezák, 4. 3. 2 és I éves csikók, valamim 
3 fiatal amerikai Trabcr-mén.

Közelebbi felvilágosítással és az eladandó lovak jegyzékével szolgál, 
továbbá elöleges bejelentésre honimmal vasíili állomásra fogatot küld

az uradalmi tiszttartóság
Tavarna (^Zemplén ni., posta és távirda helyben, vasúti állomás Honionna.)

I
o

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Eperjesen: Korn Vilmos, Molitorisz István és Barts Emil gyógyszertárakban. 
tf«in : Löcherer Gyula és 1 írscher István gyógyszerárakban

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Ihilvoz.'i 1 korona és ^2 korona.

Próbadoboz “() fillér.
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Hapről-napra miudinkabb 

jótéteménynek 
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a —

Kathreiner-féle =: 
Kneipp-maláta kávé 
használata.----
Gondos háziasszony ne késlekedjék 
tovább ezt a jóízű és egészséges 
kávé italt bevezetni.
Tisztább pótkávé nem létezik, és 
nincsen jobb pótlás a babkávé 
helyebe, a hol ez orvosilag eltiltatott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
csakis a »Kneipp páter védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. Nyitva 
mérlegelt, vagy másképen csoma­
golt maláta kávé soha sem ------ =

Kathreiner.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilla i
Éljen !

1''é- és szét küldési raktár :

NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

= Kaphatót ----- -

Egger meUpasztillája 
csakhamar meggyógyított.


